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Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове Управе за 

заједничке послове републичких органа већ више од тридесет година једном 

месечно објављује Информативни билтен, којим обавештава кориснике о 

обновљеном информационо-документационом и библиотечком фонду. 

 

Обавештавамо кориснике да БАЗИ ПРАВНИХ ПРОПИСА Oдељења за 

информационо-документационе и библиотечке послове Управе, која је дневно 

ажурна и притом бесплатна, могу приступити путем следеће интернет адресе: 

http://bpp.uzzpro.gov.rs 

 

Из наше базе која садржи преко 160.000 прописа и преко пола милиона 

скенираних страна службених гласила, за свега неколико минута може се 

добити како важећи тако и неважећи пропис, у штампаној верзији или 

електронском поштом, као што се може добити и телефонским путем свака 

информација о статусу траженог  прописа. 

 

БИЛТЕНИ у електронском облику могу се преузети на адреси: 

https://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-bilteni.html 

 

Целокупан библиотечки фонд може се погледати на адреси: 

http://biblis.uzzpro.gov.rs 

 

Дигитална библиотека налази се на адреси: 

https://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-digit.html 

 

За коришћење целокупног фонда, као и за информације о правним прописима 

објављеним у службеним гласилима, корисници се могу обратити Одељењу: 

Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове 

Управа за заједничке послове републичких органа 

Немањина бр. 22–26 

Београд 

Телефон: 3616-296; 363-1620; лок. 1620 

biblioteka@uzzpro.gov.rs 
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ПРЕГЛЕД ОДАБРАНИХ ПРАВНИХ ПРОПИСА 

ОБЈАВЉЕНИХ У СЛУЖБЕНИМ ГЛАСИЛИМА РЕПУБЛИКЕ 

СРБИЈЕ, АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ И ГРАДА 

БЕОГРАДА 
  



УСТАВНОПРАВНИ И ПОЛИТИЧКИ СИСТЕМ 

 

Службени гласник Републике Србије 

 

Указ о опозиву са дужности изванредног и опуномоћеног амбасадора 

Републике Србије у Републици Летонији, на нерезиденцијалној основи, са 

седиштем у Стокхолму, Јелене Чукић Матић, Службени гласник Републике 

Србије бр. 21/2026 

 

Указ о постављењу на дужност изванредног и опуномоћеног амбасадора 

Републике Србије у Републици Летонији, Милене Митић, Службени гласник 

Републике Србије бр. 21/2026 

 

Указ о опозиву са дужности изванредног и опуномоћеног амбасадора 

Републике Србије у Ирској, на нерезиденцијалној основи, са седиштем у 

Лондону, Александре Јоксимовић, Службени гласник Републике Србије бр. 

23/2026 

 

Указ о постављењу на дужност изванредног и опуномоћеног амбасадора 

Републике Србије у Ирској, на нерезиденцијалној основи, са седиштем у 

Лондону, Горана Алексића, Службени гласник Републике Србије бр. 23/2026 

 

Уредба о начину утврђивања и оцењивања усаглашености система 

менаџмента, процеса производње и израђеног наоружања и војне опреме, 

Службени гласник Републике Србије бр. 21/2026 

 

Уредба о утврђивању Програма подстицаја за спровођење мера и активности 

неопходних за јачање толеранције према мигрантима и капацитета јединица 

локалне самоуправе у Републици Србији на чијим територијама бораве 

мигранти, за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 24/2026 

 

Уредба о изменама Уредбе о цени обрасца путних исправа и визе и трошковима 

достављања пасоша преко дипломатског или конзуларног представништва 

Републике Србије, Службени гласник Републике Србије бр. 24/2026 



Уредба о измени и допуни Уредбе о оснивању завода за извршење кривичних 

санкција у Републици Србији, Службени гласник Републике Србије бр. 24/2026 

 

Уредба о изменама и допунама Уредбе о пријему у професионалну војну 

службу, Службени гласник Републике Србије бр. 27/2026 

 

Уредба о изменама и допунама Уредбе о стањима у служби професионалних 

војних лица и о унапређивању официра и подофицира, Службени гласник 

Републике Србије бр. 27/2026 

 

Уредба о изменама и допунама Уредбе о звањима у Управи за извршење 

кривичних санкција, Службени гласник Републике Србије бр. 27/2026 

 

Уредба о измени и допуни Уредбе о методологији израде докумената јавних 

политика, Службени гласник Републике Србије бр. 27/2026 

 

Уредба о измени и допунама Уредбе о анализи ефеката прописа, Службени 

гласник Републике Србије бр. 27/2026 

 

Уредба о допуни Уредбе о методологији израде докумената јавних политика, 

Службени гласник Републике Србије бр. 30/2026 

 

Уредба о допуни Уредбе о анализи ефеката прописа, Службени гласник 

Републике Србије бр. 30/2026 

 

Одлука о измени Одлуке о образовању Комисије за прикупљање чињеница о 

статусу новорођене деце за коју се сумња да су нестала из породилишта у 

Републици Србији, Службени гласник Републике Србије бр. 24/2026 

 

Одлука о констатовању избора чланова Високог савета судства, Службени 

гласник Републике Србије бр. 24/2026 

 



Одлука о поступку по примедбама (Комисије за ревизију, верификацију и 

контролу тачности и ажурирања бирачког списка), Службени гласник 

Републике Србије бр. 24/2026 

 

Одлука о издавању овлашћења и акредитација посматрачима, Службени 

гласник Републике Србије бр. 25/2026 

 

Одлука о изменама и допунама Одлуке о оснивању Координациог система за 

процес приступања Републике Србије Европској унији, Службени гласник 

Републике Србије бр. 27/2026 

 

Одлука о изменама и допуни Одлуке о одређивању великих техничких система 

од значаја за одбрану, Службени гласник Републике Србије бр. 30/2026 

 

Решење о постављењу вршиоца дужности помоћника директора Управе за 

заједничке послове републичких органа, Дејана Закића, Службени гласник 

Републике Србије бр. 21/2026 

 

Сажетак Редовног годишњег извештаја Повереника за заштиту 

равноправности за 2025. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 

25/2026 

 

Редован Годишњи извештај Заштитника грађана за 2025. годину, Службени 

гласник Републике Србије бр. 29/2026 

 

Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори 

 

Споразум о сарадњи између Владе Републике Србије и Владе Републике 

Хрватске о одржавању и реконструкцији друмских мостова на државној 

граници, Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 

2/2026 

 

Меморандум о сарадњи између Дипломатске академије Министарства 

спољних послова Републике Србије и Академије за јавну управу при 



председнику Републике Казахстан, Службени гласник Републике Србије – 

Међународни уговори бр. 2/2026 

 

Меморандум о разумевању између Министарства спољних послова Републике 

Србије и Министарства спољних послова и међународне сарадње Републике 

Малави о политичким консултацијама, Службени гласник Републике Србије – 

Међународни уговори бр. 2/2026 

 

Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 

 

Правилник о додели средстава Покрајинског секретаријата за образовање, 

прописе, управу и националне мањине – националне заједнице за 

финансирање и суфинансирање програма и пројеката очувања и неговања 

мултикултуралности и међунационалне толеранције у АП Војводини у 2026. 

години, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 11/2026 

 

Правилник о додели буџетских средстава Покрајинског секретаријата за 

образовање, прописе, управу и националне мањине – националне заједнице 

органима и организацијама у чијем раду су у службеној употреби и језици и 

писма националних мањина националних заједница у 2026. години, Службени 

лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 11/2026 

 

Правилник о додели средстава Покрајинског секретаријата за образовање, 

прописе, управу и националне мањине – националне заједнице за 

унапређивање положаја националних мањина – националних заједница у 

Аутономној Покрајини Војводини у 2026. години, Службени лист Аутономне 

Покрајине Војводине бр. 11/2026 

 

ФИНАНСИЈЕ И ПРИВРЕДА 

 

Службени гласник Републике Србије 

 

Уредба о ванредној интервентној мери подршке произвођачима млека у праху 

за испоруку млека у праху произвођачима кондиторских производа, односно 

сладоледа, Службени гласник Републике Србије бр. 21/2026 



Уредба о утврђивању Програма подршке унапређењу развоја изразито 

недовољно развијених општина (јединице локалне самоуправе из четврте 

групе) за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 21/2026 

 

Уредба о изменама Уредбе о утврђивању Програма подршке развоју старих и 

уметничких заната и послова домаће радиности у 2026. години, Службени 

гласник Републике Србије бр. 21/2026 

 

Уредба о издавању доплатне поштанске марке „КРОВ 2026”, Службени 

гласник Републике Србије бр. 21/2026 

 

Уредба о утврђивању Годишњег програма мониторинга статуса вода за 2026. 

годину, Службени гласник Републике Србије бр. 22/2026 

 

Уредба о утврђивању Програма управљања водама у 2026. години, Службени 

гласник Републике Србије бр. 24/2026 

 

Уредба о утврђивању Програма финансирања активности и мера унапређења 

енергетске ефикасности у 2026. години, Службени гласник Републике Србије 

бр. 27/2026 

 

Уредба о категоријама вертикалних споразума изузетих од забране 

рестриктивних споразума, Службени гласник Републике Србије бр. 27/2026 

 

Уредба о категоријама споразума о трансферу технологије изузетих од забране 

рестриктивних споразума, Службени гласник Републике Србије бр. 27/2026 

 

Уредба о категоријама споразума у сектору железничког и друмског саобраћаја 

изузетих од забране рестриктивних споразума, Службени гласник Републике 

Србије бр. 27/2026 

 

Уредба о категоријама вертикалних споразума у сектору моторних возила 

изузетих од забране рестриктивних споразума, Службени гласник Републике 

Србије бр. 27/2026 



Уредба о измени Уредбе о ограничењу висине цена деривата нафте, Службени 

гласник Републике Србије бр. 27/2026 

 

Уредба о проглашењу специјалног резервата природе „Босутске шуме”, 

Службени гласник Републике Србије бр. 27/2026 

 

Уредба о изменама Уредбе о ограничењу висине цена деривата нафте, 

Службени гласник Републике Србије бр. 28/2026 

 

Уредба о изменама и допунама Уредбе о утврђивању Програма за подстицај 

развоја прерађивачких капацитета у области производње вина, пива и јаких 

алкохолних пића од 100% домаће сировине у 2026. години, Службени гласник 

Републике Србије бр. 28/2026 

 

Уредба о Ценовнику одстрела ловостајем заштићених врста дивљачи за ловну 

2026/2027. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 30/2026 

  

Одлука о износима просечних пондерисаних малопродајних цена и 

минималних акциза на дуванске производе, Службени гласник Републике 

Србије бр. 21/2026 

 

Одлука о привременој забрани извоза нафте и нафтних деривата, Службени 

гласник Републике Србије бр. 22/2026 

 

Одлука о привременом смањењу износа акциза на деривате нафте из члана 9. 

став 1. тач. 1), 2) и 3) Закона о акцизама, Службени гласник Републике Србије 

бр. 23/2026 

 

Одлука о измени Одлуке о привременој забрани извоза нафте и нафтних 

деривата, Службени гласник Републике Србије бр. 23/2026 

 

Одлука о утврђивању пољопривредних производа из сектора у којима је 

обавезно закључење уговора између пољопривредног произвођача и 



прерађивача или откупљивача, Службени гласник Републике Србије бр. 

24/2026 

 

Одлука о изменама Одлуке о управљању ризицима банке, Службени гласник 

Републике Србије бр. 24/2026 

 

Одлука о измени Одлуке о условима и начину обављања мењачких послова, 

Службени гласник Републике Србије бр. 24/2026 

 

Одлука о распореду и коришћењу средстава за подршку развоју пословне 

инфраструктуре у 2026. години, Службени гласник Републике Србије бр. 

25/2026 

 

Oдлука о измени Одлуке о привременој забрани извоза нафте и нафтних 

деривата, Службени гласник Републике Србије бр. 26/2026 

 

Одлука о изменама Одлуке о условима и начину за смањење царинских 

дажбина на одређену робу, односно за изузимање одређене робе од плаћања 

царинских дажбина у 2026. години, Службени гласник Републике Србије бр. 

27/2026 

 

Одлука о образовању Међуресорне радне групе за реформу јавних финансија 

ради остваривања циљева „зелене агенде”, Службени гласник Републике 

Србије бр. 27/2026 

 

Одлука о измени Одлуке о образовању Координационог тела за развој 

Централног информационог система за спровођење поступка обједињене 

процедуре електронским путем (ЦЕОП), Е-простора и електронске књиге 

инспекције, електронског грађевинског дневника и електронске грађевинске 

књиге, Службени гласник Републике Србије бр. 27/2026 

 

Одлука о изменама Одлуке о управљању ризиком ликвидности банке, 

Службени гласник Републике Србије бр. 29/2026 

 



Одлука о измени и допуни Одлуке о висини посебне накнаде за употребу 

јавног пута, његовог дела и путног објекта (путарина), Службени гласник 

Републике Србије бр. 30/2026 

  

Правилник о аутоматским мерилима нивоа течности, Службени гласник 

Републике Србије бр. 21/2026 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о декларисању, означавању и 

рекламирању хране, Службени гласник Републике Србије бр. 21/2026 

 

Правилник о измени Правилника о Регистру хемикалија, Службени гласник 

Републике Србије бр. 24/2026 

 

Правилник о начину рада техничке комисије за оцену студије о процени 

утицаја пројекта на животну средину, Службени гласник Републике Србије бр. 

24/2026 

 

Правилник о измени Правилника о садржини и начину вршења техничког 

прегледа објекта, саставу комисије, садржини предлога комисије о утврђивању 

подобности објекта за употребу, осматрању тла и објекта у току грађења и 

употребе и минималним гарантним роковима за поједине врсте објеката, 

Службени гласник Републике Србије бр. 24/2026 

 

Правилник о спровођењу поступка по захтевима за ослобађање од обавезе 

плаћања таксе за јавни медијски сервис, Службени гласник Републике Србије 

бр. 24/2026 

 

Правилник о поступку јавног увида, јавне презентације и расправе и израде 

извештаја о спроведеној јавној расправи о студији о процени утицаја пројекта 

на животну средину, Службени гласник Републике Србије бр. 26/2026 

 

Правилник о туристичкој сигнализацији, Службени гласник Републике Србије 

бр. 26/2026 

 



Правилник о допунама Правилника о пружању услуга земаљског опслуживања 

на аеродромима, Службени гласник Републике Србије бр. 26/2026 

 

Правилник о измени Правилника о начину остваривања права на основне 

подстицаје у биљној производњи и обрасцу захтева за остваривање тих 

подстицаја, Службени гласник Републике Србије бр. 27/2026 

 

Правилник о подацима о броду и отпаду који се предају надлежном органу 

државе луке, Службени гласник Републике Србије бр. 29/2026 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о условима и начину вођења 

рачуна за уплату јавних прихода и распоред средстава са тих рачуна, Службени 

гласник Републике Србије бр. 30/2026 

 

Правилник о допунама Правилника о стандардном клсификационом оквиру и 

Контном плану за буџетски систем, Службени гласник Републике Србије бр. 

30/2026 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о порезу на додату вредност, 

Службени гласник Републике Србије бр. 30/2026 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о електронском фактурисању, 

Службени гласник Републике Србије бр. 30/2026 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о пореској пријави на годишњи 

порез на доходак грађана, Службени гласник Републике Србије бр. 30/2026 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о подношењу пореске пријаве 

електронским путем, Службени гласник Републике Србије бр. 30/2026 

 

Правилник о утврђивању усклађених износа оствареног укупног месечног 

прихода домаћинства, као услова за стицање статуса енергетски угроженог 

купца, Службени гласник Републике Србије бр. 30/2026 

 



Правилник о садржини и начину спровођења Годишњег програма мониторинга 

квалитета деривата нафте и биогорива за 2026. годину, Службени гласник 

Републике Србије бр. 30/2026 

 

Наредба о забрани сакупљања појединих заштићених врста дивље флоре и 

фауне у 2026. години, Службени гласник Републике Србије бр. 26/2026 

 

Наредба о времену отворености аеродрома за одвијање ваздушног саобраћаја, 

Службени гласник Републике Србије бр. 27/2026 

 

Закључак Владе Републике Србије о усвајању Програма финансијске подршке, 

мера и активности у области очувања и јачања односа Републике Србије и 

дијаспоре кроз организацију кампова за младе из дијаспоре и региона у 2026. 

години, Службени гласник Републике Србије бр. 20/2026 

 

Програм остваривања Стратегије развоја енергетике Републике Србије до 

2040. године са пројекцијама до 2050. године, за период од 2026. до 2028. 

године, Службени гласник Републике Србије бр. 25/2026 

 

Акциони план за 2026. годину за спровођење програма развоја јавних набавки 

у Републици Србији за период 2024–2028. године, Службени гласник 

Републике Србије бр. 22/2026 

 

Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори 

 

Споразум између Владе Републике Србије и Владе Републике Азербејџан о 

сарадњи у области безбедности хране, Службени гласник Републике Србије – 

Међународни уговори бр. 2/2026 

 

 

 

 

 

 



Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 

 

Одлука о поступку избора, критеријумима за избор у реализацији пројеката 

које финансира Управа за капитална улагања Аутономне Покрајине Војводине 

у 2026. години, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 16/2026 

 

Правилник за доделу средстава за суфинансирање трошкова набавке 

прикључне механизације, машина и опреме за органску производњу на 

територији АП Војводине у 2026. години,  Службени лист Аутономне 

Покрајине Војводине бр. 16/2026 

 

Правилник о буџетском рачуноводству и рачуноводственим политикама главне 

књиге трезора Аутономне Покрајине Војводине, Службени лист Аутономне 

Покрајине Војводине бр. 16/2026 

 

Службени лист Града Београда 

 

Програм коришћења средстава Буџетског фонда за заштиту животне средине 

Града Београда за 2026. годину, Службени лист Града Београда бр. 11/2026 

 

Програм подршке за спровођење пољопривредне политике и политике 

руралног развоја за Град Београд за 2026. годину, Службени лист Града 

Београда  бр. 13/2026 

 

РАДНИ ОДНОСИ, ЗДРАВСТВЕНА И СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА 

 

Службени гласник Републике Србије 

 

Уредба о номиналним износима и начину усклађивања цензуса за остваривање 

права на дечији додатак и висини и начину усклађивања износа дечијег 

додатка, Службени гласник Републике Србије бр. 30/2026 

 

Одлука о изменама и допунама Одлуке о највишим ценама лекова за употребу 

у хуманој медицини чији је режим издавања на рецепт, Службени гласник 

Републике Србије бр. 21/2026 



Одлука о измени Одлуке о висини трошкова издавања картице здравственог 

осигурања, Службени гласник Републике Србије бр. 21/2026 

 

Одлука о износу средстава која се преносе филијали за 2026. годину, Службени 

гласник Републике Србије бр. 25/2026 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о условима, садржају 

документације и начину одобрења измене или допуне дозволе за стављање 

лека у промет, Службени гласник Републике Србије бр. 21/2026 

 

Правилник о уговарању здравствене заштите из обавезног здравственог 

осигурања са даваоцима здравствених услуга за 2026. годину, Службени 

гласник Републике Србије бр. 21/2026 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о утврђивању цена 

здравствених услуга на примарном нивоу здравствене заштите, Службени 

гласник Републике Србије бр. 21/2026 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о ценама лабораторијских 

здравствених услуга на примарном, секундарном и терцијарном нивоу 

здравствене заштите, Службени гласник Републике Србије бр. 21/2026 

 

Правилник о изменама и допунама Правилника о радним местима, односно 

пословима на којима се стаж осигурања рачуна са увећаним трајањем, 

Службени гласник Републике Србије бр. 25/2026 

 

Правилник о изменама Правилника о козметичким производима, Службени 

гласник Републике Србије бр. 25/2026 

 

Правилник о измени и допуни Правилника о ближим условима за обављање 

здравствене делатности у здравственим установама и другим облицима 

здравствене службе, Службени гласник Републике Србије бр. 26/2026 

 



Правилник о допунама Правилника о Номенклатури лабораторијских 

здравствених услуга на примарном, секундарном и терцијарном нивоу 

здравствене заштите, Службени гласник Републике Србије бр. 27/2026 

 

Правилник о условима, поступку и начину за повраћај више плаћеног 

доприноса за обавезно социјално осигурање и престанку обавезе плаћања 

доприноса по основу уговорене накнаде у току текуће године, Службени 

гласник Републике Србије бр. 29/2026 

 

Правилник о измени и допуни Правилника о условима и начину упућивања 

осигураних лица на лечење у иностранство, Службени гласник Републике 

Србије бр. 30/2026 

 

Правилник о управљању медицинским отпадом, Службени гласник Републике 

Србије бр. 30/2026 

 

Решење о одређивању износа месечне новчане накнаде (посебни додатак) за 

рехабилитовано лице, Службени гласник Републике Србије бр. 21/2026 

 

Закључак Владе о препоруци послодавцима у Републици Србији да омогуће 

запосленима који су припадници исламске заједнице да не раде на други дан 

Рамазанског бајрама, Службени гласник Републике Србије бр. 26/2026 

 

ОБРАЗОВАЊЕ, НАУКА, КУЛТУРА И ФИЗИЧКА КУЛТУРА 

 

Службени гласник Републике Србије 

 

Уредба о подстицајима инвеститору да у Републици Србији производи 

аудиовизуелно дело, Службени гласник Републике Србије бр. 27/2026 

 

Одлука о броју студената за упис у прву годину студијског програма основних 

академских студија који се финансирају из буџета Републике Србије на 

Академији за националну безбедност, Службени гласник Републике Србије бр. 

21/2026 



Одлука о броју студената за упис у прву годину студијског програма мастер 

академских студија који се финансирају из буџета Републике Србије на 

Академији за националну безбедност, Службени гласник Републике Србије бр. 

21/2026 

 

Одлука о утврђивању Годишњег плана образовања одраслих у Републици 

Србији за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 22/2026 

 

Одлука о суфинансирању припреме и/или набавке нискотиражних уџбеника 

које издаје центар за нискотиражне уџбенике за школску 2026/2027. годину, 

Службени гласник Републике Србије бр. 24/2026 

 

Одлука о броју студената за упис у прву годину студијских програма основних 

академских студија криминалистике, форензичког инжењерства, информатике 

и рачунарства и студијског програма основних струковних студија 

Криминалистике који се финансирају из буџета на Криминалистичко-

полицијском универзитету за школску 2026/2027. годину, Службени гласник 

Републике Србије бр. 27/2026 

 

Решења о додели националног спортског признања, Службени гласник 

Републике Србије бр. 21/2026 

 

Решења о додели новчане награде за спортске резултате, Службени гласник 

Републике Србије бр. 21/2026 

 

Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори  

 

Меморандум о разумевању између Министарства информисања и 

телекомуникација Републике Србије и Агенције за развој медија Републике 

Азербејџан о сарадњи у области медија и комуникација, Службени гласник 

Републике Србије – Међународни уговори бр. 2/2026 

 



Меморандум о разумевању између Министарства спорта Републике Србије и 

Министарства омладине и спорта Републике Азербејџан у области спорта, 

Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 2/2026 

 

Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 

 

Правилник о додели буџетских средстава Покрајинског секретаријата за 

образовање, прописе, управу, националне мањине – националне заједнице за 

финансирање и суфинансирање реконструкције, адаптације, санације, 

инвестиционо и текуће одржавање објеката установа основног, средњег 

образовања и васпитања, ученичког стандарда и предшколских установа и за 

финансирање и суфинансирање изградње објеката средњег образовања и 

васпитања на територији Аутономне Покрајине Војводине, Службени лист 

Аутономне Покрајине Војводине бр. 14/2026 

 

Правилник о додели буџетских средстава Покрајинског секретаријата за 

образовање, прописе, управу, националне мањине – националне заједнице за 

финансирање и суфинансирање активности везаних за унапређење 

безбедности објеката установа основног и средњег образовања и васпитања на 

територији Аутономне Покрајине Војводине – извођење радова, Службени 

лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 14/2026 

 

Правилник о додели буџетских средстава Покрајинског секретаријата за 

образовање, прописе, управу, националне мањине – националне заједнице за 

финансирање и суфинансирање активности везаних за унапређење 

безбедности објеката установа основног и средњег образовања и васпитања на 

територији Аутономне Покрајине Војводине – набавка опреме у 2026. години, 

Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 14/2026 

 

РАЗНО 

 

Службени гласник Републике Србије 

 

Коефицијент за израчунавање висине месечне закупнине за коришћење 

станова, Службени гласник Републике Србије бр. 24/2026 



Индекси потрошачких цена за фебруар 2026. године, Службени гласник 

Републике Србије бр. 24/2026 

 

Подаци о просечним зарадама и просечним зарадама без пореза и доприноса 

по запосленом, за јануар 2026. године, Службени гласник Републике Србије бр. 

30/2026 

 

Износ месечне основице доприноса за обавезно здравствено осигурање лица 

за која се средства за уплату доприноса обезбеђују у буџету Републике Србије 

за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 24/2026 

 

Службени лист Града Београда 

 

Показатељ промене потрошачких цена у фебруару 2026. године, Службени 

лист Града Београда  бр. 13/2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 
 

 

 

 

 

 
СПИСАК ПРЕТПЛАТА НА СЛУЖБЕНА ГЛАСИЛА И 

ЧАСОПИСЕ ЗА ПОТРЕБЕ БИБЛИОТЕКE УПРАВЕ У 2026. 

ГОДИНИ 



СЛУЖБЕНА ГЛАСИЛА 

 

 

1. СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 
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ПРЕГЛЕД СТАРИХ ПУБЛИКАЦИЈА 

 

  



 

 

Излазећи у сусрет све израженијим захтевима корисника да пронађу 

одговор на специфична питања из професионалне праксе, кроз Информативни 

билтен континуирано ћемо упознавати своје читаоце са садржајима старих 

књига из богате ризнице библиотеке Управе. Наш фонд обухвата, између 

осталог, и вредне писане документе који, осим документационе, имају и научну 

и стручну вредност. Будући да су посреди књиге од историјског значаја, као и 

периодична издања и друге драгоцене библиотечке целине којима располажу 

постојећи фондови, овим путем настојали смо да проширимо лектиру свима 

онима који желе да се стручно усавршавају. Напомињемо да ове књиге (из 

којих дајемо само изводе) могу да се користе само у читаоници библиотеке 

Управе за заједничке послове републичких органа, а део фонда дигитализован 

је и доступан на адреси: 

http://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-digit.html 

 

 

 

 За овај број издвајамо:  

 

 

 

1. Наснова Закона о условној осуди са побудама: Београд, 1906.  

2. Др Видан О. Благојевић: Неколико напомена по питању 

грађанске одговорности: Поводом једне судске одлуке: Београд, 

1940.  

 

 

 

У наредним бројевима Информативног билтена наставићемо са 

приказима тематски и жанровски разноврсних публикација нашег богатог 

фонда. 
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ПРЕГЛЕД ДОПУЊЕНИХ НАСЛОВА 

                          У ДИГИТАЛНОЈ БИБЛИОТЕЦИ 

  



  

 1. ДРЖАВНЕ ФИНАНСИЈЕ И НОВЧАНА РЕФОРМА 

Др Богдан С. Марковић 

Београд: Време, 1926. 

  

 2. О ПРИЈАТНОСТИ И НЕПРИЈАТНОСТИ ЕКОНОМСКОГ РАДА 

Божидар А. Кузмановић 

Београд: Универзитет у Београду: Правни факултет, 1940. 

  

3. ЗБИРКА УРЕДАБА, ПРАВИЛНИКА, ОДЛУКА И УПУТСТВА  

О СУЗБИЈАЊУ СКУПОЋЕ, КОНТРОЛИ ЦЕНА И ИСХРАНИ 

Милинко Митраковић; Драго Жерве  

Београд: Штампарија Драг. Поповића, 1940. 

  

4. УРЕДБА О ВИШОЈ ИСЛАМСКОЈ ШЕРИЈАТСКО-ТЕОЛОШКОЈ 

ШКОЛИ У САРАЈЕВУ 

Београд: Државна штампарија Краљевине Југославије, 1937. 

  

5. ХРИШЋАНСКО ДЕЛО 

Скопље: „Немања” Задужбинска штампарија Вардарске Бановине, 

1938. 

  

6. ЕНЦИКЛОПЕДИЈА ПРАВА (ЗА ПОТРЕБЕ СЛУШАЛАЦА 

ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ) 

Љубиша Љ. Јенко 

Београд: Штампарија „Привредник”, 1937.  

  

7. ЗАКОН О ЖАНДАРМЕРИЈИ СА ЗАКОНСКИМ ТЕКСТОВИМА 

ЗАКОНА О ЧИНОВНИЦИМА И ЗАКОНА О УСТРОЈСТВУ 

ВОЈСКЕ И МОРНАРИЦЕ И ДРУГИХ ЗАКОНА 

Константин В. Саватијевић 

Београд: Свесловенска књижара М. Ј. Стефановића и Друга, 1931. 

  

8. ЗАКОН О РАДЊАМА (З. О. Р.)  

Београд: Државна штампарија Краљевине Југославије, 1931. 

  

9. ИСТОРИЈА ГРАЂЕЊА ЖЕЛЕЗНИЦА И ЖЕЛЕЗНИЧКА 

ПОЛИТИКА КОД НАС (1850–1935)  

Петар Миленковић   

Београд: Орао, 1936. 



 

10. ДНЕВНИК СА ПУТА ИЗ ЦАРИГРАДА У ПОЉСКУ  

(1762 ГОДИНЕ) 

Руђер Јосиф Бошковић  

Београд: Рајковић, 1937. 
  

11. ЗБИРКЕ УМЕТНИЧКИХ РАДОВА: КЊИГА I:  

ВАЈАРСКИ РАДОВИ АКАДЕМИКА ЂОРЂА ЈОВАНОВИЋА  

Београд: Српска краљевска академија, 1933. 
  

12. АМСТЕРДАМ АНКАРА  

Др Анка Гођевац 

Београд: Издавачка књижара Геца Кон, 1937. 
  

13. ФИНАНСИЈСКИ ЗАКОН ЗА 1932–1933 ГОДИНУ  

Београд: Издавачка књижарница Геце Кона, 1932. 

  

14. ЗАКОН О ДРЖАВНОМ СУДУ ЗА ЗАШТИТУ ДРЖАВЕ 

Београд: Издавачка књижарница Геце Кона, 1931. 

  

15. ПРАВИЛНИК О РАЧУНОВОДНОЈ СЛУЖБИ 

ПРИВРЕДНИХ ГРАНА КАЗНЕНИХ И СЛИЧНИХ ЗАВОДА   

Б. м: б. и., 1935. 

  

16. ЗАКОН О ЈАВНИМ СКЛАДИШТИМА 

Београд: Издавачка књижарница Геце Кона, 1931. 

  

17. ЗАКОН О ПРИВИЛЕГОВАНОЈ АГРАРНОЈ БАНЦИ 

Београд: Штампарско издавачко предузеће Време а. д., 1931. 

 

18. ЗАКОН О НАСЕЉАВАЊУ ЈУЖНИХ КРАЈЕВА 

Војислав Маговчевић 

Београд: „Планета”, 1931. 
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ПРЕГЛЕД НОВИХ КЊИГА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 1. РЕКА 

Лаура Виноградова 

Кикинда: Партизанска књига, 2025. 

  

 2. ПОСЛЕДЊИ ТАНГО У БЕОГРАДУ 

Срба Игњатовић 

Младеновац: Друштво за афирмацију културе; Пресинг, 2025. 

  

3. У 3.10 ЗА КОВИН 

Стевица Шепра Михајлов 

Кикинда: Партизанска књига, 2025. 

  

4. ЖИВОТ: УПУТСТВО ЗА УПОТРЕБУ 

Жорж Перек 

Београд: Plato Books, 2025. 

  

5. POWERSHELL ZA ADMINISTRATORE:  

AUTOMATIZACIJA POSLOVA NA LAK NAČIN 

Адам Бертрам 

Београд: Микро књига, 2021. 

  

6. СИНГУЛАРНОСТИ 

Џон Банвил 

Кикинда: Партизанска књига, 2024. 

  

7. ТРАУМА, ИСТИНА И ПРАВДА:  

КАКО ОСОБЕ КОЈЕ СУ ПРЕЖИВЕЛЕ ТРАУМУ 

ЗАМИШЉАЈУ ПРАВДУ? 

Џудит Л. Херман 

Нови Сад: Психополис институт, 2024. 

  

8. ЛЕОН МОРЕН, СВЕШТЕНИК 

Беатрикс Бек 

Београд: Штрик, 2025. 

  

9. БЕЛИНА 

Јун Фосе 

Београд: Трећи Трг; Сребрно дрво, 2024. 



  

10. МИ НЕ ЖИВИМО МИ СМО ЖИВОТ 

Иво Андрић 

Beograd: Vukotić media, 2025. 

  

11. ПОЛИТИЧКЕ ИДЕЈЕ МЛАДЕ БОСНЕ 

Милош Војиновић 

Beograd: Vukotić media, 2024. 
  

12. ДОБРО РАЗМИСЛИ 

Харлан Кобен 

Београд: Лагуна, 2024. 
  

13. ЦРНА НОЋ НАДА МНОМ И ЗВЕЗДАНО НЕБО У МЕНИ 

Иван Токин 

Београд: Лагуна, 2025. 
  

14. КОСТАНЦА 

Рејчел Блекмор 

Београд: Лагуна, 2024. 

  

15. МАЈЧИНСТВО 

Шила Хети 

Београд: Лагуна, 2025. 

  

16. МИЛЕНА & ДРУГЕ ДРУШТВЕНЕ РЕФОРМЕ 

Оља Кнежевић 

Београд: Лагуна, 2025. 

  

17. КАО БИСЕР У ОКЕАНУ 

Сара Ларк 

Београд: Лагуна, 2025. 

  

18. КАД ЗВОНА ЗАНЕМЕ 

Влада Арсић 

Београд: Лагуна, 2025. 

  



19. OTKRIJTE SKRIVENA BLAGA MICROSOFT EXCELA: 

UNAPREDITE SVOJE ZNANJE O EXCELU POMOĆU STRUČNIH 

SAVETA, TEHNIKA AUTOMATIZACIJE I ZANEMARENIH 

FUNKCIJA 

Дејвид Рингстром 

Београд: Компјутер библиотека, 2022. 

  

20. CHATGPT: I PRILAGOĐENI GPT MODELI 

Михаило Зоин 

Београд: Компјутер библиотека, 2024. 

  

21. BASH SHELL SKRIPTOVANJE ZA TESTIRANJE 

NEPROBOJNOSTI: OVLADAJTE VEŠTINOM KORIŠĆENJA 

KOMANDNE LINIJE I UNAPREDITE SVOJE METODE 

TESTIRANJA NEPROBOJNOSTI 

Стив Кембел 

Београд: Компјутер библиотека, 2025. 

  

22. РАЧУНАРСТВО У ОБЛАКУ:  

КОНЦЕПТИ, ТЕХНОЛОГИЈА, БЕЗБЕДНОСТ И АРХИТЕКТУРА 

Томас Ерл; Ерик Барсело Монрој 

Београд: Компјутер библиотека, 2024. 

  

23. KALI LINUX: DIGITALNA FORENZIKA 

Шива В. Н. Парасрам 

Београд: Компјутер библиотека, 2024. 

  

24. MODERNE DEVOPS PRAKSE: IMPLEMENTACIJA, 

OBEZBEĐIVANJE I UPRAVLJANJE APLIKACIJAMA  

U JAVNOM OBLAKU POMOĆU NAJSAVREMENIJIH ALATA 

Гаурав Агарвал 

Београд: Компјутер библиотека, 2024. 

  

 

 

 



25. ИЗГРАДЊА АГЕНТНИХ СИСТЕМА ВЕШТАЧКЕ 

ИНТЕЛИГЕНЦИЈЕ: КРЕИРАЊЕ ИНТЕЛИГЕНТНИХ, 

АУТОНОМНИХ АГЕНАТА ВЕШТАЧКЕ ИНТЕЛИГЕНЦИЈЕ 

СПОСОБНИХ ДА РАЗМИШЉАЈУ, ПЛАНИРАЈУ И ДА СЕ 

ПРИЛАГОЂАВАЈУ 

Анђанава Бисвас; Врик Талукдар 

Београд: Компјутер библиотека, 2025. 

  

26. POWERSHELL: PRAKTIČNA AUTOMATIZACIJA 

Метју Дауст 

Београд: Компјутер библиотека, 2025. 

  

27. ШТА ЈЕ ВРЕМЕ? 

Трулс Вилер 

Лозница: Карпос, 2025. 

  

28. ГРЦИ И СТРАНЦИ:  

АНТИЧКИ НАРОДИ У ОЧИМА СТАРИХ ГРКА 

Албрехт Диле 

Лозница: Карпос, 2025. 

  

29. ЖИВО СРЕДЊОВЕКОВЉЕ:  

ОД РУКОПИСНИХ КЊИГА ДО ПОКРЕТНИХ СЛИКА 

Ирена Шпадијер 

Лозница: Карпос, 2025. 

  

30. ВАСПИТАЊЕ ЗА ЗРЕЛОСТ:  

ПРЕДАВАЊA И РАЗГОВОРИ СA ХЕЛМУТОМ БЕКЕРОМ  

1959–1969. 

Теодор Адорно 

Лозница: Карпос, 2025. 

  
 

 

 

 

 



ПРЕПОРУЧУЈЕМО 
 

 

 

1. Ненад Цекић: УТИЛИТАРИЗАМ И БЕНТАМОВА ФИЛОЗОФИЈА 

МОРАЛА / Нови Сад: Академска књига, 2019. 

 

Преузето са сајта: 

https://akademskaknjiga.com/katalog/utilitarizam-i-bentamova-filozofija-morala 

 

 Џереми Бентам је оснивач и утемељитељ утилитаризма који је данас 

вероватно најраспрострањенија етичка теорија. 

 

 Монографија Ненада Цекића Утилитаризам и Бентамова филозофија 

морала даје исцрпну експозицију специфичности Бентамовог утилитаризма, 

али излаже и основе тог учења као нормативно-етичке теорије. У пет поглавља 

књиге изнети су и детаљно разјашњени кључни појмови како класичног, тако 

и савременог утилитаризма. Посебна пажња посвећена је Бентамовој визији 

квантитативног утилитаризма. У засебном поглављу изложене су и класичне 

замерке његовој теорији. Ово је прва студија о Бентамовом утилитаризму на 

српском језику. 

 

Др Јован Бабић 

 

 

2. Имануел Кант: КРИТИКА ЧИСТОГ УМА / Београд: Дерета, 2019. 

 

Преузето са сајта: 

https://dereta.rs/p/8749/Kritika-cistoga-uma 

 

 У једноме роду свога сазнања људски ум има чудну судбину: што га 

узнемирују питања о која не може да се оглуши, јер му их поставља сама 

природа ума, али која он ипак не може да реши, јер она премашају сваку моћ 

људскога ума. 

 

 Имануел Кант рођен је 1724. године и припада зачетницима модерне 

филозофије. 

https://akademskaknjiga.com/katalog/utilitarizam-i-bentamova-filozofija-morala
https://dereta.rs/p/8749/Kritika-cistoga-uma


 У филозофији са њиме почиње нови период – немачка класична 

филозофија (или немачки класични идеализам). Кантова најпознатија дела су 

три критике: Критика чистога ума, Критика практичног ума и Критика моћи 

суђења. Овим трима критикама припадају и три основна, једноставна питања 

филозофије: Шта могу да знам? Шта треба да чиним? Чему могу да се 

надам? 

 

 Кант увек наглашава да права на мишљење нису довољна, него да се она 

морају искористити, стварајући нове теорије и нове хипотезе које ће ширити 

наше хоризонте. Постављајући универзалне норме које су прихватљиве 

правимо могућност да искажемо своје различитости. 

 

 Критика чистога ума објављена је 1781. године и изазвала је велику 

пажњу у филозофским круговима, њена вредност остала је неоспорна и до 

данас. 

 

 Међутим, ако једна теорија има у себи животне снаге, то ће ипак дејство 

и противдејство који јој у почетку грозе великом опасношћу послужити с 

временом само томе да се изглачају њене неравнине, и да јој се у кратком 

времену прибави и потребна елеганција, ако се њоме буду бавили људи 

непристрасни, људи од увиђавности и истинске популарности. 

 

 

 

3. Намик Кабил: AMARCORD / Нови Сад: Академска књига 2025. 

 

Преузето са сајта: 

https://akademskaknjiga.com/katalog/amarcord 

 

 Teško je zamisliti roman kojem bi pristajalo da ponese 

veliki Felinijev naslov. A roman Namika Kabila mogao se zvati jedino 

tako: Amarcord. Netko će reći da je to Amarcord s ironičnim odmakom, ali ovaj 

čitatelj misli da nije. Kao i onaj prvi, i ovaj je Amarcord snažna i sveprožimajuća 

apologija sjećanja. U Kabilovom slučaju: sjećanja na egzil i na ono što je bilo 

prije. Nisam u mome jeziku pročitao ljepšu izbjegličku knjigu.  

https://akademskaknjiga.com/katalog/amarcord


 Njena ljepota je u jednostavnosti, kakvu u Namika Kabila poznajemo i 

odranije, iz scenarija za Žaličin film Kod amidže Idriza. On savršeno vlada 

detaljem, riječima koje je napisao, ali i onima koje je prešutio, čime stvara takvu 

čaroliju priče da će se istoj rečenici jedan smijati, dok će drugi plakati. I obojica 

će biti u pravu. 

Miljenko Jergović 

 

4. Зоран Стојиљковић: ПОЛИТИЧКИ БУКВАР: ШТА БИ ТРЕБАЛО 

ЗНАТИ О ПОЛИТИЦИ / Београд: Clio; Факултет политичких наука 

 

Преузето са сајта: 

https://clio.rs/proizvodi/agora/politicki-bukvar-sta-bi-trebalo-znati-o-

politici_294576 

 

 Политички буквар поуздан је водич кроз политичку писменост. 

Објашњава основне појмове и садржи оно што бисмо заиста морали знати о 

политици као знању и умећу регулисања конфликата и усмеравања 

друштвеног развоја. У пет поглавља књиге анализирају се процеси који чине 

оквир за разумевање политике, као и политичке институције, темељне 

друштвене вредности, грађански активизам, избори и њихови актери.   

 Стојиљковић повезује политичку теорију са свакодневним животом и 

актуелним догађајима уз уверење да се политичка писменост најбоље развија 

уз конкретне примере попут грађанских и студентских протеста у Србији 

почев од деведесетих година. Осмишљен као водич за трансформацију 

поданика у усправне грађане, овај приручник подсећа на важност демократије 

и владавине права – режима у којима нико није изнад и изван утврђених 

правила понашања. 

 Као и сваки буквар, и овај политички буквар писан је са намером да 

поучи или подсети на основне појмове на релативно једноставан и забаван 

начин и тако допринесе даљем демократском учењу, тренингу и пракси. 

 

https://clio.rs/proizvodi/agora/politicki-bukvar-sta-bi-trebalo-znati-o-politici_294576
https://clio.rs/proizvodi/agora/politicki-bukvar-sta-bi-trebalo-znati-o-politici_294576


5. Зоран Јелинек: МОДИЉАНИЈЕВА КОБ / Београд: Дерета, 2025. 

 

Преузето са сајта: 

https://www.dereta.rs/p/14005/Modiljanijeva-kob  

 

 Роман-лавиринт о гордости, мафији, елитном криминалу и владарима 

из сенке. 

  Трилер Модиљанијева коб Зорана Јелинека узбудљива је сага у којој се 

непрестано помера читаочев хоризонт очекивања... Непосредно пред Други 

светски рат, из Народног музеја у Београду склоњене су слике Тицијана, 

Тинторета, Карпача и Модиљанија. Касније су враћене тадашњим властима 

СФР Југославије, све осим Девојке с плавим очима Амадеа Модиљанија, 

посебне слике која је на полеђини имала утиснут код од шест двоцифрених 

бројева и три мрље избледеле крви.  

 Шездесетих година прошлог века, прича води главну јунакињу Лауру из 

Опатије у Хрватској у варош на Морави, а на позив пријатеља Контија који у 

варошици има атеље. Том приликом она покушава да пронађе слику у вароши.  

 На њено запрепашћење налази је управо у атељеу, али у том тренутку 

још не схвата да је у питању копија. Очитавајући код слике, Лаура открива 

највећу мистерију свог живота – наиме, схвата да су у питању датуми рођења 

свих који су били у контакту са сликом, а који су мистериозно изгубили живот, 

као и да је број 30 њена година рођења, те да је она следећа жртва... 

 

 

 

6. Франческа Ђаноне: ПОШТАРКА / Београд: Лагуна, 2025. 

 

Преузето са сајта:  

https://laguna.rs/proizvodi/knjige/postarka/ 

 

 У јуну 1934. на главном тргу италијанског сеоцета зауставља се 

аутобус. Из њега излази један пар: он, Карло, син југа, срећан што се вратио 

кући; она, Ана, његова лепа жена, тужна и забринута – какав је живот очекује 

у тој непознатој земљи? 

https://laguna.rs/proizvodi/knjige/postarka/


 

 Ана постаје странкиња, она која је дошла са севера, она која је 

другачија, која не иде у цркву и увек говори оно што мисли. Поносна и 

непокорна, она се никада неће повиновати неписаним правилима која 

спутавају жене југа. Успеће у томе и захваљујући љубави према мужу – 

љубави чија ће снага постати болно јасна Карловом старијем брату 

Антонију, који се заљубио у Ану чим ју је видео. 

 

 А онда Ана чини нешто револуционарно: пријављује се на конкурс 

поште и постаје прва поштарка у Лицанелу. Та вест изазива негодовање међу 

женама и подсмех међу мушкарцима. Током више од двадесет година Ана ће 

бити невидљива нит која повезује становнике села. Прво пешке, а потом на 

бициклу, достављаће писма младића са фронта, разгледнице емиграната и 

поруке тајних љубавника. 

 

 Анина прича говори о жени која је желела да живи неспутаним 

животом. То је и прича о два нераздвојна брата, осуђена да воле исту жену. 

 

 Франческа Ђаноне нам је подарила велики историјски и развојни 

роман у којем се преплићу зрелост и мудрост, поручујући да један фрагмент 

живота садржи читав космос у себи, али и утиче на њега. 

 

                                                                                                                   Donna 

 

          Ауторка је с упорношћу и нежношћу саставила мозаик од крхотина 

једног живота, пролазећи кроз тридесет година личног и историјског сећања. 

                                                                                                       

                                                                                                       La Repubblica 

 

Поштарка поседује снажну душу, од оних које красе мало познате 

приче преживеле из прошлости. 

 

                                                                                                             La Stampa 

                                                                                                         

 

 

 

 



7. Ана Атанасковић: ПРЕСТОНИЦЕ: РОМАНЕСКНИ ВОДИЧ КРОЗ 

СРБИЈУ / Београд: Лагуна, 2025. 

 

Преузето са сајта: 

https://laguna.rs/proizvodi/knjige/prestonice/ 
 

 Сентиментално путовање кроз време и простор српских престоница 

од Београда, Крушевца, Смедерева, преко Сремских Карловаца, Крагујевца, 

Дебрца до Ниша и Призрена. 

 

 Градове не чине само зграде и улице; они су бића која памте наше 

недоумице, каменове спотицања, радости и незаборавне тренутке. Кроз 

Анин отворени поглед и њено духовно повезивање са местима где се 

историја прелама са свакодневицом, схватићемо да их и сами надограђујемо 

сваким својим кораком, мишљу и сећањем. Две главне јунакиње овог дела, 

Србија и сама ауторка, позивају нас да ослушнемо гласове предака, да се 

сетимо историје, да препознамо сопствене сенке, а можда пронађемо и 

значајне путоказе. 

  

 Ана Атанасковић нас у форми путописа и аутобиографских сећања 

одводи у српске престонице. Књига открива тајне Анине успешне 

списатељске радионице и изворе инспирације за њене сторије о херојима и 

хероинама наше прошлости. О свему о чему пише, Ана пише из срца, 

љубави, из дубоке емотивности. 

 

                                                                                                    Милисав Савић 

 

 Дирљива, животна, необична књига обојена сетом, али и чежњом. Ана 

нас наводи да застанемо, погледамо уназад, потом продужимо даље. Где год 

да се нађемо, пронаћи ћемо трагове времена вредне да се на њих осврнемо. 

Ово је путопис љубави, књига са којом ћете прошетати Србијом и осетити 

различите дамаре којима је живела кроз векове. 

 

                                                                                                  Јасенка Лаловић 

 

 Колико људи болује када их живот пресади из града у град? Шта чине 

са успоменама, акцентима, навикама, има ли у новом граду места за њих или 

их морају одбацити и заувек заборавити? Много питања, али на крају сва 

https://laguna.rs/proizvodi/knjige/prestonice/


стану у једно. Да ли градови чине људе или људи чине градове? Ова књига 

прониче у те тајне. 

                                      

                                                                                                 Бојан Љубеновић 

 

 

 

8. Јурица Павичић: УСТА ПУНА МОРА / Београд: Лагуна, 2025. 

 

Преузето са сајта:  

https://laguna.rs/proizvodi/knjige/usta-puna-mora/ 

 

 Море је избацило тело. Истина би могла да избаци још мртвих. 

 

 Недалеко од Трогира море је избацило на обалу тело непознатог 

мушкарца – испијено лице с дугом косом, без докумената. Нико претходних 

дана није пријавио нестанак. За бившег новинара Горана Најева то је тек 

вест из црне хронике... док му се не јави Маја, његова стара љубав. Она 

тврди да зна ко је мртвац: мушкарац с надимком Босна, ратни саборац њеног 

брата Рока. Роко је двадесет година раније пронађен обешен у маслињаку, а 

полиција је случај затворила као самоубиство. Маја је, међутим, сигурна: 

смрт Босне повезана је са смрћу њеног брата, и обојица су убијени. 

 

 Најев креће у потрагу за идентитетом утопљеника, али оно што 

почиње као услуга старој љубави убрзо га увлачи у мрачну мрежу војних 

тајни, неразјашњених злочина и људи спремних да закопају истину по сваку 

цену. Од пусте обале у близини Трогира, преко босанских гудура, па натраг 

у Далмацију све до величанственог винограда на Шолти, Најев улази све 

дубље у причу која га може коштати живота. Јер иза сваке приче крије се она 

коју нико не сме да исприча: прича о заташканом злочину почињеном током 

акције Олуја. 

  

 Нови роман Јурице Павичића Уста пуна мора експлозиван је 

медитерански трилер у којем потрага за убицом отвара свет прећутаних 

ратних траума и корумпиране садашњице, роман у којем таласи не избацују 

само тела, већ и најмрачније истине закопане деценијама. Савршено за 

љубитеље узбудљивих мистерија, неочекиваних обрта и атмосфере која 

мирише на со и опасност. 

https://laguna.rs/proizvodi/knjige/usta-puna-mora/


9. Вук Драшковић: РУСКИ КОНЗУЛ / Београд: Лагуна, 2025. 

 

Преузето са сајта: 

https://laguna.rs/proizvodi/knjige/ruski-konzul/  

  

 Најлепши и најтужнији роман о Косову. 

 

 При одређеном положају и односу звезда, све се и овде, на Земљи, мора 

поновити. Јула 1879. и маја 1970. године, исто је било растојање од 

Влашића до Сјеверњаче и од Великих кола до Марса и Јупитера. Зато је у 

мају 1970. Иван Степанович Јастребов, то јест ја, опет постављен за 

царског конзула у Призрену. Не баш у Призрену, већ овде у Ђаковици, али 

раздаљина је мала и без значаја... Смрт је привид, она не постоји. 

Будућност је у прошлости и прошлост у будућности: све се врти у кругу 

који више силе котрљају небесима. И кад се, у томе котрљању и тумбању 

времена, понове негдашње прилике, опет ће се стоичар повезивати са 

епикурејцем и убијати Цезара, опет ће онај пустолов пуцати у Пушкина, 

опет ће Русија бити Русија и православна, опет ће... Опет ће Срби 

ослободити Косово! 

 

*** 

 

 Збиља: шта је мени Косово? Ево ме у Никшићу, у женином стану, 

живим од женине плате, буљим у рушевине куле у којој су, некад, потурчени 

и бијесни Мушовићи беговали. Све је туђе око мене. Немам ни свог стана, 

ни свог станишта, ни посла, ни свог завичаја. Село Југовићи, гдје сам рођен, 

од рођења мога не постоји. У село Османовиће, гдје сам одрастао, више 

свраћати не смијем. Ја сам њих, поручују ми Османовићи, моји Османовићи, 

на Косову осрамотио. Не знам гдје ми је мајка Љубица сахрањена, а не могу 

обићи ни гроб помајке Рабије, јер сам злочинац, издајник. Све сам, због 

Косова, изгубио! Родитеље, дјетињство, гробља, чак и своје занимање. Због 

Косова сам пострадао на Косову и прогнан са Косова. Због Косова сам 

изгубио и Косово! 

 

 

 

 

 



10. Петер Хандке: УНУТРАШЊИ СВЕТ СПОЉАШЊЕГ СВЕТА 

 УНУТРАШЊЕГ СВЕТА / Београд: Лагуна, 2025. 

 

Преузето са сајта: 

https://laguna.rs/proizvodi/knjige/unutrasnji-svet-spoljasnjeg-sveta-unutrasnjeg-

sveta/ 

  

 Нобелова награда за књижевност 2019. године. 
 

 

 Објављена 1969, ова збирка Петера Хандкеа, нобеловца и једног од 

најпровокативнијих писаца нашег времена, доноси текстове који нису ни 

налик ономе што се до тада подразумевало под поезијом: састав фудбалског 

тима, информације о реду вожње, набрајања клишеа и свакодневних фраза – 

све оно што чини нашу свакодневицу, а што Хандке преображава у 

књижевност. Тиме показује да уметност не настаје у узвишеном језику, већ у 

самој свести о језику, у помаку којим обично постаје необично. 

 

 Хандкеова књига је истовремено провокација и озбиљна медитација о 

самом језику – у којем, попут Мебијусове траке, унутрашње и спољашње 

престају да се разликују: спољашњи свет опажамо и описујемо језиком, а тај 

исти језик обликује нашу свест. Иза ове Хандкеове субверзивне језичке игре 

израња озбиљно питање: Да ли су наше мисли заиста наше или се 

изражавамо туђим реченицама, готовим обрасцима које несвесно 

понављамо? 

 

 Збирка је по објављивању изазвала скандал и одушевљење у исто 

време – и управо су ове подељене реакције имале очекиван резултат: књига 

је постала бестселер, а данас се сматра култним делом које је заувек 

проширило појам онога што књижевност може бити. 

 

 Године 1998, док се над Југославијом надвијала претња бомбардовања, 

Петер Хандке је био један од ретких страних гостију Смедеревске песничке 

јесени и лауреат Златног кључа града. Том приликом објављено је прво 

српско издање његове збирке Унутрашњи свет спољашњег света 

унутрашњег света, у избору и преводу Златка Красног. Ново издање доноси 

целовит превод са немачког језика, допуњен песмама које су изостављене у 

првом издању, сада у препеву Јана Красног. 
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ЛИСТА НАЈЧИТАНИЈИХ КЊИГА 

  



ЛИСТА НАЈЧИТАНИЈИХ  КЊИГА У БИБЛИОТЕЦИ УПРАВЕ 

ЗА МАРТ 2026. ГОДИНЕ 
  

1. МУЗЕЈ НЕВИНОСТИ 

Орхан Памук 

Београд: Геопоетика издаваштво, 2016. 
  

2. ОТАЦ 

Бојан Љубеновић 

Београд: Лагуна, 2025. 
  

3. ДОБРО РАЗМИСЛИ 

Харлан Кобен 

Београд: Лагуна, 2024. 
  

4. ЛАЈК 

Срђан Драгојевић 

Београд: Лагуна, 2025. 
  

5. ЛИМЕНИ ЛИЈЕС ЗА ЗАЈМОВИЋ ЗЕЈНУ 

Мухарем Баздуљ 

Београд: Космос издаваштво; Подгорица: Нова књига, 2025. 
  

6. УМЕТНОСТ СОЦИЈАЛНЕ ИНТЕЛИГЕНЦИЈЕ  

Хенрик Фексевс 

Београд: Вулкан издаваштво, 2025. 
  

7. POWERSHELL: PRAKTIČNA AUTOMATIZACIJA 

Метју Дауст 

Београд: Компјутер библиотека, 2023. 
  

8. ТОНИ 

Румена Бужаровска 

Beograd: BOOKA, 2025. 
  

9. БОБ ДИЛАН: ПОЕТИКА ОДМЕТНИШТВА 

Зоран Пауновић 

Beograd: Clio, 2025. 
  

10. КРИТИКА МОЋИ СУЂЕЊА 

Имануел Кант 

Београд: Дерета, 2024. 

 



 

РЕДАКЦИЈА 

 

 

Главни и одговорни уредник: Јелена Катана, начелник Одељења 

jelena.katana@uzzpro.gov.rs 

 

Технички уредник: Јелена Васиљевић  

  

Сарадници:  Смиљана Павков 

   Лепосава Милановић  

Гордан Горуновић 

Дејан Станојловић 

   Радмила Тубин Михајловић  

Оливера Кнежевић  

   Светлана Вулић Стојсављевић 

 

  

Лектура: Јелена Васиљевић 

Коректура: Иван Комаров 

 

 

 

Компјутерска обрада:  

Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове 

Техничка подршка: 

Радинка Мићовић 

 

ШТАМПА: 

УПРАВА ЗА ЗАЈЕДНИЧКЕ ПОСЛОВЕ РЕПУБЛИЧКИХ ОРГАНА 

Београд, Немањина 22–26 


